

Гендиректор "яблочной компании" Тим Кук в 2012 г. заработал всего \$4,17 млн, или почти в 100 раз меньше, чем годом ранее. Стоит учитывать, что в 2011 г. большую часть объявленного заработка Кука составил бонус, выплачиваемый акциями Apple на протяжении 10 лет.



Нынешний заработок гендиректора "яблочной компании" складывается из собственно зарплаты в \$1,36 млн и бонуса размером \$2,8 млн.

Эту информацию опубликовало агентство Bloomberg, основываясь на официальных документах Apple, переданных в американскую Комиссию по ценным бумагам.

Напомним, что годом ранее совокупный размер компенсации Тима Кука, отработавшего свой первый год в должности CEO Apple, выразился в \$378 млн. В 2011 г. эта сумма сделала Кука самым высокооплачиваемым гендиректором.

Однако стоит заметить, что прошлогодние \$378 млн включали в себя большей частью рекордный бонус в акциях Apple на сумму \$376,2 млн, которые Кук получит в течение ближайших 10 лет, если будет продолжать работать в компании.

Если не считать грандиозного бонуса в акциях, на руки он в 2011 г. получил лишь \$1,8 млн, причем базовая зарплата гендиректора Apple в этой сумме составила всего \$900 тыс.

Таким образом, хотя формально заработок Тима Кука за прошедший год снизился на 99%, в действительности его зарплата увеличилась более чем вдвое.

Из опубликованной документации Apple стали известны зарплаты некоторых других топ-менеджеров компании.

Так, финансовый директор Питер Оппенгеймер (Peter Oppenheimer) получил в 2012 г. компенсацию на сумму \$68,6 млн против \$1,42 млн годом ранее. \$66,2 млн в этой сумме приходится на бонус, выплачиваемый акциями.

Боб Мэнсфилд (Bob Mansfield), старший вице-президент по технологиям, заработал за год \$85,5 млн, включая \$83,1 млн акциями. Напомним, что Мэнсфилд, проработавший в

компании с 1999 г., в июне 2012 г. объявил о скором уходе на пенсию, однако в августе изменил решение и остался на должности.

Джефф Уильямс (Jeff Williams), старший операционный вице-президент, который, в частности, управляет цепочкой поставок Apple, получил за работу в 2012 г. \$68,7 млн.

Наконец, генеральный юрисконсульт компании Брюс Сьюэлл (Bruce Sewell), сумевший принести Apple победу в споре с Samsung, получил \$69 млн по сравнению с \$1,41 млн, заработанными им в 2011 г.